

科技兴院 人才强院 服务立院 和谐建院

——“周口十佳医院”郸城县人民医院超常规、跨越式发展纪实

记者 卢好亮 刘艳霞 通讯员 杨光贞 刘辉 孙小明



副市长李绍彬到医院视察



省人大代表、省优秀共产党员、省劳动模范、省“三八”红旗手、省医院优秀院长、全国百姓放心示范医院优秀管理者、郸城县人民医院院长杨晓燕

郸城县人民医院新的领导班子,站在新起点,树立新理念,谋划新蓝图,谱写新篇章。以杨晓燕为院长的新一届领导班子走马上任第一天,就走访群众,深入员工,逐科室座谈,逐人问计,打破发展旧瓶颈,破解发展新难题。医院在广泛征求全体职工意见的基础上,职代会全体表决通过,聘请中国医院管理研究院院长孙学勤,到医院把脉问诊,指导医院发展。医院大手笔、大胆略、超常规、超理念,推行人事制度、绩效工资、营销模式三大板块改革。

该院通过竞聘演讲、民主选拔、公开评议等一系列程序,大胆推行人事制度改革,重新组建选配117名优秀中层领导干部,解决了干部能上不能下、能进不能退、老龄化等问题,打破了金交椅、铁饭碗,打造了一支追求卓越、精干高效的团队。医院深化薪酬制度改革,打破过去平均分配薪酬制度,逐步推行全成本核算,确定公平合理的绩效工资分配比率和分配系数,实行定岗定责定酬的绩效工资发放制度。医院把出勤率、工作量、工作质量、标准细则、病人满意度、社会效益、经济效益与个人绩效挂钩,真正实现多劳多得、按劳分配薪酬发放模式,激发了全院员工以院为家、爱岗敬业的工作积极性。医院推出营销模式服务新理念,打破坐等病人求医问药旧观念,倡导换位思考、角色置换,深入剖析病人需求,摸清病人想的是什么,需要是什么,误解是什么,制订了一整套适合医院发展的营销方案,通过品牌建设、品牌推广、品牌维护等多项措施,打出医院名片,叫响医院品牌,提升服务理念,树立天使形象。

该院坚持走科技兴院、人才强院发展道路,每年都派出百余名医、护、技人员到国内知名或专科医院学习观摩,掌握疑难病症的核心、关键技术,实现任何病症不出院都能得到最好的治疗。仅去年一年该院开展了18项新技术、新业务,建立了神经内科“卒中单元”,安装了心内科临时起搏器、呼吸机。颈动脉撕裂修复、颈椎骨折挤压固定术、双侧大脑开颅术、脑瘤摘除术均为全县首例,股浅静脉瓣膜环包术更是开创了省内先河。医院推出最优惠待遇筑巢引凤,招聘本科以上主治医师、行管、医药制剂本科、大专生多人,初步形成专业化、梯队化、多元化人才格局,成功走出一条培养名医、建设名科、打造名院、实施名牌战略新路子。医院对科技拔尖人才、在职研究生、专升本员工给予优惠政策,凡获得省级以上科研成果奖者,给予一万元奖励;引进新技术、新业务或在国家核心期刊发表论文者给予1000元奖励。医院在北京301医院、省人民医院建立青年医护人员培训基地,并与郑大一附院、河医一附院建立合作关系,实施走出去、请进来发展模式,聘请国内、省内知名专家到医院定期坐诊,提供技术指导,并开通远程教育,每周二、周三、周四组织医务人员听课,有效提高医院医疗技术水平和攻克疑难

病症能力。

该院紧紧围绕以病人为中心的服务理念,心里装着病人,时刻想着病人,视病人利益高于一切。他们克服病房少、病床少、医务人员少的实际困难,经常加班加点,顾不上吃饭、睡觉,有时三五天还不能回家一次。心内科主任杨雨旺为了病人积劳成疾,患突发性耳聋,仅治疗两天就回到了工作岗位;内二科承担着艾滋病人救治工作,主任丁永昌带领全科人员,经常冒着被感染的危险抢救病人。一分付出,一分收获。医院深得病人的信赖和感激。现在每天都有患者来到医院送锦旗、匾额,写感谢信。为进一步服务好病人,医院在继续优化“细节、超值、温馨”三项服务的基础上,转变服务理念,由过去的被动服务转变为互动服务,由住院服务延伸到出院回访跟踪服务。并成立了回访办,院领导班子和回访办人员经常带领医生、护士,下乡村、进家庭,到患者家中回访、复检。两年来,医院医疗事故发生率为0,责任医疗纠纷发生率为0,病人满意度达到99.8%,收到群众感谢信、锦旗、匾额500多件。

新农合政策实施以来,该院严格按照用药目录给患者用药,并向社会公布十大承诺,及时张贴发放就诊流程、报销流程等宣传单;想法设法让患者提供及时、足额、快捷地领取报销医疗费用,并多次将5000元以上大额报销款送到病人家中,把党和政府惠民政策送到群众手中。去年以来,医院共为约2万名住院参合农民垫付、报补医药费用2000多万元,无一例差错发生,在上级卫生行政主管部门、农合办、检察院、纪检会等职能部门的多次检查中,无一例违规。

该院加强和谐建设,实施温馨、微笑服务,把病人所想的、职工所盼的事情办好、办实、办到位。为了给更多病人提供更加方便、快捷、优质、安全、高效的服务,医院把科室细化、专业化,把妇产科细化为妇科和产科,把心内科细分为心内科和内分泌科,在两个骨科的基础上增设骨三科,成立腔镜中心,开设了疼痛科、医疗美容科等,在原有心血管内科、显微外科、神经外科等重点科室的基础上加强ICU、CCU、NICU、SICU、重症监护工作,提高重症病人抢救的成功率。医院开展关节镜、腰椎间盘介入治疗、人工肝治疗等新业务,为患者提供更加专业优质的医疗服务,拓宽医疗服务领域。同时,医院进一步改善职工待遇,新建职工家属楼,提高职工工资、福利收入,为各科室配置了空调、电脑等办公设施,新栽植了名贵花草和风景树,修建了别具一格风景亭,为全院职工营造了优美、温馨的工作、生活环境。

该院建立了党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责、全院员工共同参与的党风廉政建设领导体制和工作机制,推出院务公开、“三重一大”年代会汇报制度。医院领导班子堂堂正正为人、清清白白做官、干干净净做事,自觉按法律、法规、政策、制度办事,严格落实廉政建设责任制,用制度管权、管事、管人,勤勉尽责、勤俭节约,坚决杜绝商业贿赂,奢侈腐败行为,全力建设一支政治坚定、业务精通、清正廉洁、作风优良、管理科学的领导班子队伍。医院对购置的磁共振等医疗设备,医院大门改建和门诊楼、病房楼建设等重大事项,全体领导班子集体决策,职代会讨论通过,做到清正廉洁;药品、医疗器械、耗材等实行公开招标,做到公开、公平、公正;公开收费标准,落实“一日清单”制度,堵死吃回扣等不良现象。两年来,医院无一起违法违规现象发生,共拒吃请600多人次,拒收红包3万多元,拾金不昧、带病坚守岗位等好人好事层出不穷,在全县风行民主评议中,荣获第二名。

创建现代化的医院,就必须有现代化的基础设施。目前,医院大门已建起,门诊楼正在建设中。医院还争取国家项目、自筹资金开工建设外科病房大楼,改扩建心内科简易病房、儿科病房,完成儿科、心内科、神内科、中西药库、耗材库、病理室、CT室、磁共振室等搬迁和改扩建工作,并在全院安装了国内先进的监控系统。在医疗设备方面,医院购进德国西门子核磁共振一台,进口螺旋CT两台,进口彩超2台,进口胃镜、肠镜、800转速大生化等大型设备8台(件),小型设备视频脑电图、多参数心电监护仪等共25台(件);增添DR、乳腺治疗仪、动态血压仪、骨密度仪等。



县卫生局局长杨佰祥在该院听取工作汇报



团结、和谐、精干、高效的医院领导班子
伤治疗仪、激光美容仪、冷光牙齿美白仪、胰岛素泵等疗效好、效果佳的中小型设备,实现建院史上基础设施的最大跨越。

该院彰显公立医疗公益性,捧出爱心,奉献社会。去年以来,他们与财鑫集团联合成立关爱老年人健康协会,共为近3000人次80岁以上老人进行免费体检;组织30多次大型义诊活动,共出动医务人员900多人次,诊治病人1万多人次,发放各种宣传单16万份,免费送药30多万元;多次为孤儿、孤寡老人、留守儿童免费体检;为白血病人和特困患者减免医疗费用近20万元,捐款捐物近10万元;积极救助无主病人,共义务救助无主病人30多名,垫付各种费用30多万元;积极承担突发公共卫生事件救助工作,在艾滋病防治、手足口病防治、食用含三聚氰胺奶粉婴幼儿筛查等事件上做了大量的工作,为社会大局稳定做出了突出贡献。5·12汶川大地震发生后,院党委和全体领导班子第一时间发动全院职工为灾区人民捐款近3万元,全院党员缴纳特殊党费近1万元,工会、共青团合计捐款5000余元;认真组织实施“白内障无障碍县”工作,在全市率先开展复明工程,对所有白内障患者,免除全部费用,让很多老年患者走出黑暗,重见光明。

站在新起点,迎接新挑战。郸城县人民医院院长杨晓燕告诉记者,面对130多万人民的期待和重托,工作艰巨,任重道远,医院领导班子和全体医护人员一定不辱使命,锐意进取,全力打造政府示范医院,永葆百姓放心医院,争创同级一流医院,创建现代化示范医院,为人民群众的医疗和健康事业做出新贡献,谱写医院发展新篇章。



院长杨晓燕资助农村贫困老人



县委书记刘占方到医院调查新农合落实情况



县长陈志伟到医院检查指导工作



副县长张艳秋到医院调研和谐医院建设情况



院长杨晓燕到病人家中回访



院长杨晓燕下乡送新农合报销款



医护人员下乡义诊



德国西门子核磁共振



丰富多彩的文化活动



花园式医院